

Туробасская ГАЗЕТА

№ 156 (18641)
Вторник, 27 сентября 2005г.

ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

Уважаемые кузбассовцы! 27 сентября мы отмечаем Всемирный день туризма.

Этот праздник касается тех, кто любит путешествия и природу, кто верен романтике приключений, кто бережно относится к истории, культуре и традициям разных народов мира.

Развитие туризма является одним из приоритетных направлений экономики Кузбасса. Для этого у нас есть все условия. Это и удачное географическое положение Кузбасса: он находится в самом центре России — 4,5 тыс. километров до западных и восточных границ нашей страны, и развитая инфраструктура: современные транспортные магистрали, международные аэропорты. И, конечно, природа.

Восхитительные, живописные уголки Земли Кузнецкой привлекают в наш край специалистов туристической индустрии со всего мира. Кузбасс обладает колоссальным потенциалом для организации летнего и зимнего отдыха, для развития сразу нескольких видов спортивного туризма — лыжного, пешеходного, горного, водного. Активно осваиваются сегодня сибирские курорты и здравницы — Алтай, Саяны, Бай-

кал, Тыва, Хакасия, развиваются новые виды активного отдыха. Не случайно из года в год увеличивается туристский поток, растёт количество инвесторов, готовых вкладывать средства в туристическую отрасль Кузбасса.

Благодарим всех, кто сегодня отдаёт свои силы, знания, опыт для создания условий успешного развития отрасли: работников туристических компаний, транспорта, связи, сотрудников гостиниц, сферы общественного питания — всех представителей туристической инфраструктуры!

Поздравляем с праздником туристов области, поклонников активного отдыха и здорового образа жизни, всех, кто молод душой и полон творческой энергии! Желаем здоровья, процветания, веры в собственные силы, преодоления новых вершин и маршрутов!

Удачи и успехов!

А. ТУЛЕЕВ.
Губернатор Кемеровской области.
Г. ДЮДЯЕВ.
Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.
В. КАЗАКОВ.
Главный федеральный инспектор.



Клуб бригад-миллионеров пополнился еще одним коллективом — бригада В.Н. Усикова шахты «Октябрьская» Сибирской угольной энергетической компании выдала на-гора свой первый миллион тонн угля. Это уже 16-й коллектив в Кузбассе и пятый по счету в СУЭКе, перешагнувший гроссмейстерский рубеж добычи.

За всю историю «Октябрьской» это всего лишь третий коллектив, вошедший в почетный клуб бригад-миллионеров. Поэтому для предприятия столь неординарное событие стало настоящим

МИЛЛИОН НА «ОКТАБРЬСКОЙ»

праздником — с оркестром, цветами и шампанским. Сами же виновники торжества считают свой успех вполне закономерным, ведь фактически миллион был выдан всего за полгода, так как два месяца коллектив был занят перемонтажом своего комплекса КМ-138. Работа в рекордном режиме помогла бригаде Усикова стать и победителем производственного соревнования внутри СУЭКа в честь Дня шахтера. По мнению управляющего филиалом СУЭКа В.П. Баскакова, рекордная угольдобыча в июле и августе наглядно показала, что коллектив хорошо технически организован и, главное, морально готов работать в таком режиме.

Жесткую дисциплину и минимальную аварийность в качестве основы успеха отметил на церемонии вручения бригаде сертификата миллионера на-

чальник департамента топливно-энергетического комплекса администрации Кемеровской области Е.Б. Росстальной. По его словам, шахтерская безопасность и большой уголь становятся сейчас синонимами. И одно из главных условий безопасного труда — это оснащение угольного предприятия новой техникой. Как отметил на торжестве директор шахты Л.Е. Астафьев, с приходом СУЭКа кардинально изменилась инвестиционная политика, и предприятие стало стабильно получать современное оборудование.

На днях в СУЭКе еще один коллектив — бригада В.И. Дондерфера шахты «Комсомолец» — рапортует о добыче миллионной тонны. А всего будущий год встретит в почетном ранге миллионеров — более десяти очистных коллективов Сибирской угольной энергетической компании.

Н. ВАСИЛЬЕВА.
На снимке: бригадир В.Н. Усиков с сертификатом бригады-миллионера.
Фото автора.

К Дню пожилых

Глава города В.К. Ермаков подписал распоряжение о подготовке и проведении в Ленинске-Кузнецком мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей.

Распоряжением утвержден общегородской план, в соответствии с которым повсеместно будет проводиться чествование наших ветеранов. В сентябре к подготовительным мероприятиям активно приступили социальные службы. Так, центр социального обслуживания организовал дополнительное обследование социально-бытовых условий проживания одиноких пожилых горожан с принятием конкретных мер по оказанию им помощи. Кроме того, оказана предметная помощь при подготовке к зиме (утепление окон, обеспечение углем) одиноким престарелым гражданам, стоящим на надомном обслуживании в центре. Особое внимание при этом обратили на ветеранов старше 70 лет — на их приусадебных участках был организован сбор урожая с закладкой на хранение в погреба. А 30 сентября в отделении дневного пребывания центра будет устроен праздник для отдыхающих.

Управление здравоохранения, со своей стороны, организует целевые медицинские осмотры пожилых людей, в том числе на дому. В поликлиниках и диспансерах пройдут дни открытых дверей, состоится также встреча ветеранов со специалистами управления здравоохранения. Кроме того, в планах медиков «Прямая линия» по вопросам медицинского обслуживания пожилых людей, бесплатный подбор для них очков. Пройдут встречи за «круглым столом», концерты и чаепития в отделении для ветеранов Великой Отечественной войны и в доме сестринского ухода пос. Никитинского.

В сентябре проводится месячник по оказанию школьниками города помощи пожилым людям на приусадебных участках. Событиями в школах города станут конкурсы рисунков на тему «Моя бабуля и самый лучший дед на свете», конкурсные программы «Секреты бабушкиного сундучка», фотовыставки «Дорогие наши старики».

Запланировано немало спортивных и культурно-массовых мероприятий. В частности, пройдут турниры по волейболу и шахматам среди ветеранов, вечера отдыха и концерты для пожилых людей. 1 октября в городском парке состоится торжественное чествование золотых юбиляров, в этот же день с 11 часов организуются бесплатные киносеансы для пожилых горожан в малом зале кинотеатра «Победа». 2 октября в 12 часов начнется праздничная концертная программа для ветеранов на сцене Центрального Дворца культуры.

Будет организовано поздравление от имени главы города должностных лиц Ленинско-Кузнецкого, вручат поздравительные открытки к юбилейной дате участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда. Профильные управления муниципалитета проведут торжественные поздравления и чествования ветеранов бюджетной сферы.

30 сентября в 14 часов в ЦДК состоится городское торжественное собрание и большой праздничный концерт, посвященный Международному дню пожилых людей. Торжества и мероприятия пройдут у нас в обстановке заботы, искреннего, по-настоящему внимательного отношения к ветеранам.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

СРЕДСТВА НА РАЗВИТИЕ

В администрации Ленинско-Кузнецкого состоялось заседание наблюдательного совета, на котором рассматривался вопрос о готовности исполнителей к получению средств господдержки в 2005 году на реализацию проектов ОАО «Горэлектросеть» «Расширение сферы услуг по электроснабжению, 2-й этап» и ООО «Ленинский трикотаж» «Расширение производства швейно-трикотажных изделий».

Кроме того, принято решение о выделении средств господдержки ООО «Прядильная фабрика» на реализацию проекта «Увеличение объема выпускаемой продукции» — 1 200 тыс. руб. для приобретения сырья.

Т. ДЕНИСОВА.
Заведующая отделом экономического анализа и прогнозирования.

НАГРАДЫ ВРАЧАМ

Состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию со дня образования городской станции скорой медицинской помощи.

В связи с этим юбилеем главному врачу ССМП Н.С. Фефиной вручена медаль «За веру и добро», такую же награду получил врач «Скорой помощи» Ф.Ф. Мазитов. Медалью «За служение Кузбассу» отмечен труд врача В.А. Стальмакова. Еще 17 медработников станции скорой медицинской помощи получили Почетные грамоты муниципалитета и администрации Кемеровской области. Кроме того, врачам нашей «Скорой помощи» тепло поздравил телеграммой председатель областного Совета Г.Т. Дюдяев, а главврачу Н.С. Фефиной была вручена Почетная грамота облсовета.

Л. СОЛОВЬЕВА.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 19 по 23 сентября (в тыс. руб.):

управлению образования — 607 (на питание — 230, на бензин — 17, на закупку овощей — 50, на подготовку и проведение Дня пожилого человека — 6, для расчетов за электроэнергию — 236, на командировочные — 8, на расходы по текущему содержанию учреждений — 60);
СДЮШОР — 17 (для расчетов за электроэнергию);
управлению здравоохранения — 1263,5 (на литание — 80, на бензин — 210, на медикаменты — 40, на зарплату — 607, на отпусковые — 50, для расчетов за электроэнергию — 170, на подготовку и проведение Дня пожилого человека — 10, для расчетов с донорами — 20, на программу «Мать и дитя» — 50, на расходы по текущему содержанию учреждений — 26,5);
психобольнице — 754 (на зарплату — 676, на питание, медикаменты, расходы — 55, для расчетов за электроэнергию — 23);
управлению культуры — 728 (на

зарплату — 680, для расчетов за электроэнергию — 35, на подготовку и проведение Дня пожилого человека — 13);
управлению физкультуры и спорта — 28,5 (для расчетов за электроэнергию — 15, подготовку и проведение Дня пожилого человека — 3,5, на приобретение спортивного инвентаря — 10);
управлению соцзащиты — 350,8 (на зарплату — 270, на расходы — 14, на бензин — 10, для расчетов за электроэнергию — 19, на текущие ремонтные работы — 10, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам — 2,8, на подготовку и проведение Дня пожилого человека — 25);
ТУ пос. Никитинского — 14,6 (для расчетов за электроэнергию — 9, на зарплату — 5,6);
УВД — 580 (на зарплату — 342, расходы — 38, на приобретение транспорта — 200);

ГОиЧС — 2 (для расчетов за электроэнергию);
военкомату — 22 (для расчетов за электроэнергию — 12, на расходы — 10);
КУМИ — 544,2 (для фонда управления муниципальной собственностью);
оздоровительному комплексу «Уголек» — 15,4 (на зарплату);
социальному центру молодежи — 3 (на проведение мероприятий);
МУК «Кинотеатр «Победа» — 2 (на подготовку и проведение Дня пожилого человека);
МП «УКС» — 350 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);
МП «УЕЗ ЖКУ» — 50 (для расчетов за электроэнергию);
ОАО «Бытовое обслуживание населения» — 93,4 (на содержание БТГ — 66,1, на содержание мест захоронения — 1,8, на убытки по бане — 25,5).
С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

КАК БУДЕТ ГОРОД РАЗВИВАТЬСЯ

Коллегия администрации рассмотрела прогноз социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого на 2006 год.

Такой ежегодный прогноз делается на основании методических рекомендаций с целью определения приоритетов и перспектив развития территории. При этом учитываются предложения отраслевых отделов муниципалитета, реальная статистика и намерения предприятий, а также индексы-дефляторы Минэкономики. Работа начинается с оценки ожидаемых показателей текущего года. Если в 2005 году объем промышленного производства по сравнению с прошлым годом увеличился на 7,2%, то в 2006-м прогнозируется его рост на 6,5%.

Доминирующей отраслью останется угольная,

весь объем производства продукции возрастет с 62 до 66%. Добыча угля по шахтам ОАО "СУЭК" составит в текущем году 8,2 млн. тонн, а в будущем – 9 млн. тонн. Все это является результатом реализации инвестиционных программ собственника для поддержания и наращивания угледобычи. Поскольку угольная отрасль тесно связана с машиностроением, то и здесь ожидается рост объемов капремонта горно-шахтного оборудования, производства металлоконструкций и огнетушителей, источников тока. Также прогнозируется увеличение производства продукции в химической, легкой и пищевой промышленности, строительной материальной.

Объем капитальных вложений превысит 2 млрд. рублей, при этом на жилье, коммунальное строительство и объекты соцкультбыта будет направлено около 12% всех инвестиций, а оставшаяся часть – это инвестиции производственного назначения. Самый высокий процент освоения инвестиций по-прежнему приходится на долю угольной отрасли – 78,6% (1625 млн. руб.). Кроме того, значительный рост инвестиций ожидается в легкой и пищевой промышленности. Крупные средства вкладываются в приобретение техники и оборудования для предприятий ЖКХ. Отмечается, что около 11 млн. руб. было затрачено в текущем году на строительство в городе плавательного бассейна. Средства будут вкладываться сюда и на будущий год – для создания комфорта и оказания целого комплекса услуг.

В 2006 году планируется освоить 2818,6 млн. руб., что в сопоставимых ценах на 24,1% выше уровня текущего года. Около 90% инвестиций

будет приходиться на крупные и средние предприятия. А 82% всех капиталовложений (2320 млн. руб.) составят инвестиции в основной капитал шахт филиала СУЭКа и ЗАО "Шахта "Костромовская". Их инвестиционные проекты предусматривают приобретение нового проходческого и очистного оборудования, улучшение условий и охраны труда горняков. На шахте "Егоровская" реализуется проект налаживания переработки угля на собственной обогатительной фабрике. Объекты социальной сферы города укрепят свое материально-техническое

оснащение путем компьютеризации, приобретения оборудования, музыкальной аппаратуры, инвентаря, в том числе за счет средств СУЭКа. В здравоохранении получают дальнейшее развитие специализированные службы. Один из важнейших показателей прогноза – баланс финансовых ресурсов. Прибыль рентабельных предприятий составит в текущем году 1537 млн. руб. и по сравнению с прошлым годом увеличится в 1,8 раза. А на 2006 год планируется увеличение их прибыли до 1660 млн. руб. С учетом убытков убыточных предприятий положительное сальдо финансовых расчетов составит 1200 млн. руб., что нельзя не считать достижением. Вместе с тем по городу планируется получить в целом 3363 млн. руб. и передать в другие уровни бюджета – 3045 млн. руб. При этом собственные доходы составят 318 млн. руб.

Таким образом, согласно прогнозу 2006 года, объем передаваемых в другие уровни бюджета средств составит 90,5%. Баланс финансовых ресурсов останется по-прежнему дефицитным, и нам понадобятся немалые дотации и субсидии. Таково законодательство, требования которого нужно исполнять. И бюджет города будет дотационным в среднем на 52%: по местному бюджету – на 76%, а по внебюджетным фондам – на 32%.

Прогноз говорит о том, что львиная доля наших денег будет уходить на другие уровни: много собираем, но мало остается. Поэтому предстоит действовать различными источниками финансирования муниципальных программ, постараться собирать как можно больше собственных, дополнительных доходов, привлекать инвесторов. Город будет развиваться экономически и социально – такой вывод сделала коллегия после рассмотрения прогноза.

В. ИВАНОВ.

Недавно 500 тысяч рублей из средств господдержки на развитие производства было выделено ООО "Ткацкая мануфактура".

Предприятие совсем молодое, организованное три года назад на базе бывшего КСК. Это, опять же, один из вариантов сохранения производства. Возглавила мануфактуру Нелли Эдуардовна Смолякова. До этого она много лет проработала на комбинате ведущим конструктором ткани, поэтому технологию данного производства знала "от" и "до". Первичной направленностью нового предприятия стал выпуск одеял, товаров народного потребления и шерстяных тканей. Год ушел на то, чтобы выстроить технологическую цепочку и начать работать в полном объеме. Но за это время удалось понять, что данная специфика производства уже успела потерять свою актуальность. Объем продаж был небольшой, зато конкурентоспособных товаров подобного рода на рынке было предостаточно.

Нелли Эдуардовна, занимаясь мониторингом рынка, пришла к выводу, что потребителю сегодня нужны ткани специального, технического назначения, используемые для спецодежды. Немало усилий пришлось приложить, чтобы убедить людей в выгоды нового направления работы. Так, спустя год начали выпуск брезентовой парусины с водостойкой пропиткой, огнеустойчивой. Этот материал идет на рабочую одежду сварщиков, металлургов, а также для палаток. Направленность предприятия стала, в своем роде, уникальной не только для Кузбасса. За Уралом ООО "Ткацкая мануфактура" – единственное производство подобного рода. В Новосибирске тоже выпускают брезентовую парусину, но другого качества – без пропитки и гораздо тоньше. Так что определенный круг потребителей наметился сразу.

Но в основном работа была построена по давальческой схеме, а объем продукции полностью зависел от заказчика, что и привело предприятие к сегодняш-

ним трудностям. Заказчик (бывший «Кузбасслегпром») поставлял сырье и делал заказ на готовую продукцию. Объем работ был достаточно большой, ведь

И ВНОВЬ ЖИВА НАДЕЖДА

"Легпром" был основным поставщиком рабочей одежды и спецодежды в Кузбассе. Так работали в течение двух лет. Но весной этого года заказчик от услуг отказался: решили, что везти готовую продукцию из Москвы дешевле, чем сырье, которое здесь обрабатывают, шьют и рассылают по предприятиям. И, наверное, подобный подход вполне оправдан.

К этому времени на фабрике работало 120 человек. Резкий спад производства привел к вынужденному сокращению рабочих мест. Сегодня на предприятии осталось 56 человек, из которых шесть в декретном отпуске.

При всех этих трудностях пришлось еще и заниматься переездом, так как площади, на которых располагалось производство, продали собственнику, и нужно было найти новое помещение для предприятия.

Пришлось всё начинать с нуля. Вновь оказались на стадии строительства. На старых площадях, принадлежащих камвольно-суконному комбинату, купили помещение площадью 14 тысяч квадратных метров и занялись установкой оборудования.

– Жаль было расставаться со старым помещением, – говорит Нелли Эдуардовна, – столько трудов в него вложили. Первый год ушел на то, чтобы выстроить все

как положено. Установили 12 станков и работаем на них.

И когда все эти беды навалились на еще не окрепшее предприятие, решили обратиться к местной власти с просьбой оказать помощь. Доводы были вполне основательные: коллектив хотел работать, для этого было всё: и оборудование, и опыт, наработанный годами. Продукция, выпускаемая предприятием, нужна городу, о чём написали в обращении на имя главы. Н.Э. Смолякова перед этим обращалась в один банк, в другой, и нигде поддержки не получила. А деньги нужны были срочно, чтобы закупить сырье и начать работать. Составили бизнес-план, в котором отразили все расчёты. И в муниципалитете

им поверили, поддержали. Сегодня деньги уже на счету. Не теряя времени, заключили договор на поставку сырья с проверенным партнёром – "Волгопромресурс". Не раз уже получали от них сырье, и качество его достаточно хорошее. Конечно, пятьсот тысяч – деньги небольшие, но стартовый капитал есть, остальное – дело времени.

– У нас пять основных покупателей продукции, – рассказывает Н.Э. Смолякова. – Самые крупные – в Новокузнецке, Прокопьевске, также реализуем детской колонии нашего города. Продажа выше, чем предполагается. Реализация полностью покрывает нарабатываемый объем. Освоили ещё одну ткань – дунитку для верхонок. Есть спрос на портяночную ткань, но технологическая цепочка выстроена пока в одном направлении. Уже поступают заявки из Новосибирска, Алтая, других регионов. Думается, что и люди будут более заинтересованы в работе. Ведь раньше они получали зарплату только за обработку сырья, теперь будут иметь и некоторые проценты от реализации.

Впереди новые горизонты, и вновь есть надежда на лучшее будущее, которое придется строить сообща.

М. СМЫШЛЯЕВА.

С ЗАДАЧЕЙ СПРАВИЛИСЬ

На подстанции Ленинских районных сетей Северных электросетей ОАО "Кузбассэнерго", находящейся в районе шахты "Комсомолец", прошли пожарно-тактические учения, в которых приняли участие сотрудники подразделений ОГПС-7, административно-технический и оперативный персонал РЭСа.

Цель учений, проходивших в течение четырех дней, заключалась в проведении тренировки и проверки готовности дежурных диспетчеров, дежурных оперативно-выездных бригад РЭСа и пожарных расчётов к действию в боевых условиях при пожаре на подстанции.

Предполагалось, из трансформатора Т-1-16 начало вытекать масло, и в результате короткого замыкания произошло возгорание. Получив вводную, дежурный диспетчер Р.М. Орлова доложила диспетчеру РЭСа об этом факте, быстро и четко провела работу,

предусмотренную картой оперативного тушения, необходимый инструктаж с подъехавшими подразделениями пожарных и выдала допуск на тушение.

Началось боевое развертывание: защищена от огня крыша здания подстанции, к горящему трансформатору поданы магистральные линии от гидрантов, подготовлен ствол ГПС-600 (генератор пены средней кратности). Тушение двумя "пенными" стволами оказалось достаточно эффективным для такого объекта, и с момента получения вводной предполагалось пожар удалось локализовать за 26 минут.

В следующем году планируется провести подобные учения на более крупных подстанциях.

Л. СОЛОВЬЕВА.

СПАСЛИ И ПОМОГЛИ

За 20 дней сентября подразделения ОГПС-7 выезжали по вызовам 256 раз. Из них 11 выездов совершены на пожары, 13 – на тушение загоревшегося мусора, 29 оказались необоснованными – по ложным вызовам.

В течение этого времени в Ленинске-Кузнецком произошло 6 пожаров, что соответствует уровню прошлого года. Материальный ущерб увеличился с 7 до 18 тысяч рублей. Гибели людей и в прошлом, и в этом году за данный период не допущено. При этом в сентябре 2005 года на пожарах спасены три человека и сохранено материальных ценностей на сумму 115 тысяч рублей.

Личный состав автомобиля оперативного реагирования выезжал на помощь населению 45 раз.

А. КЕРМЯКОВ.
Оперативный дежурный.

